

Posamezne številke:
Navadne Din — 75,
ob nedeljah Din 1.—

UREDNIŠTVO se nahaja v Mariboru, Jurčičeva ulica št. 4, I. nadst. —
UPRAVA se nahaja v Jurčičevi ulici št. 4, peti nadst. —
Tiskarna št. 21. — IŠTAR postojništevni ustanovljen št. 21. —
Na vsaki strani lista določena je ena odredba. — Določeni so vsi stroški.

TABOR

Posamezne številke:
Navadne Din — 75,
ob nedeljah Din 1.—

„TABOR“ izhaja vsak dan, razen nedelje in praznikov, ob 18. uri z določeno izdajno ceno za vsako številko po ceni D 10.—, za tiskarske stroške D 10.—, dostavljen na dom D 11.—, na izkazanem D 10.— in po dogovoru.
Naroča se pri upravi „TABORA“ MARIBOR, Jurčičeva ulica št. 4.

Leto VIII.

Maribor, petek 4. marca 1927.

Številka: 51.

Skupščina o kuluku

Klerikalci hvalijo Avstrijo.

Beograd, 3. marca.

Današnja seja Narodne skupščine je relativno potekla še dokaj mirno. Na dnevnem redu je bila interpelacija radičevskega poslanca dr. Žanića, ki je zastopal interese Hrvatske in Slavonije. Dejal je, da se v imenovanih pokrajinah nahajajo ceste v skrajno slabem stanju in da je dolžnost države, ne pa naroda, vzdrževati ceste. Za vse druge stvari, celo za nepotrebne, se uporablja državni denar, samo za ceste ne in še tu hoče država že itak preobremenjeni narod oškodovati. Dr. Žaniću je odgovoril minister gradjevin ing. Dušan Serbec, ki je zagovarjal vlado in jo skušal opravičiti z zgodovinskim razvojem cest. Gospod minister tudi ni pozabil omeniti ranke Avstrije in hvalil, da so za časa njenega obstoja ceste bile v vzornem redu. Dr. Žanić se z ministrovim odgovorom ni zadovoljil. V debato sta posegla tudi radičevska poslanka Ranković in Rude Bačinić, ki je danes prvičkrat govoril v skupščini. Zatem je bila seja prekinjena in se bo nadaljevala ob 16. uri popoldne.

Pred razkolom v radikalni stranki

Zadnji polkusi, da se vzdrži disciplina v klubu.

Beograd, 3. marca.

Ugleden radikalni poslanec, pašičevac, Milutin Dragonić je poslal predsedniku radikalnega kluba pismo, v katerem ostro obsoja vlado in delo radikalnih ministrov. Tako postopanje ne škoduje samo parlamentarizmu, temveč nasprotuje tudi tradicijam radikalne stranke, česar ni več mogoče tolerirati. Zato zahteva, da se takoj skliče seja klubovega odbora, na katerem se naj koledljivo vprašanje reši. Omeniti je treba, da Dragonićev slučaj ni prvi, marveč so že preje radikalni poslanci protestirali proti delovanju lastnega kluba, tako Ante Radonjić in Laza Šumaković, Ilija Mihajlović, predsednik radikalnega kluba je odšel k skupščinskemu predsedniku Trifkoviću na dom, ker je še vedno bolan, kjer sta politika konferirala in sklenila, da se nemudoma skliče klubova seja.

V ostalem v političnem življenju ni nikakih sprememb. Predsednik vlade, g. Nikola Uzunović še ni ozdravel in leži bolan na gripi.

Poljsko-jugoslovanska pogodba

Beograd, 3. marca.

Jutri predpoldne se bodo ob 10. uri sestali naši in poljski delegati, da sklepajo o jugoslovansko-poljski pogodbi za zavarovanje pravice državljanov obeh držav.

Konference Društva narodov

Beograd, 3. marca.

Tajništvo Društva narodov je določilo roke za sledeče konference in pozvalo zainteresirane države, da imenujejo svoje delegate.

Dne 21. marca se bo vršila razorožitvena konferenca, za katero je naša vlada imenovala sledeče zastopnike: Miljutina Jovanovića, jugoslovanskega poslanika v Bernu, delegata pri DN Fokića, generala Kalafatovića in mornariškega podpolkovnika Marijaševića.

Dne 4. maja se bo vršila v Ženevi ekonomska konferenca, na kateri bodo zastopali našo državo londonski posla-

nik dr. Gjurisić, univerzitetni prof. dr. Todorović in Fokić.

Za konferenco Unije za mednarodno pomoč, ki se bo po predlogu senatorja Setalaja vršila 4. julija, sta določena predsednik Rdečega križa Marko Leko in Fokić.

Obramba Šanghaja

London, 3. marca.

Po poročilu diplomatskega poročevalca »Daily Telegrapha« obrambna črta angleških čet v Šanghaju še ni dogotovljena in bo mogoče še povečana. — Postojanke imajo še mnogo slabih, odprtih in neutrijehih točk, ki jih je še treba utrditi. Številne inozemske pogodbe zahtevajo, da se inozemsko vojaštvo utrdi že izven inozemskih naselbin. — Holandska vlada je poslala svojo križarko »Sumatra« v Šanghaj in jo stavila Angliji na razpolago.

Angleži so v Šanghaju izkrcali še nekaj bala onoz vojaštva. Ruski konzul v Šanghaju ni hotel vidirati potnih listov Angležev, ki so se hoteli s prekosijsko železnico povrniti v Evropo. Kot vzrok je navedel napetost med Londonom in Moskvjo. V torek jutraj je priplula v Šanghaj španska križarka, ki na svoje posadke, broječe 150 mornarjev, ni izkrcala.

Cangcolin je 40.000 mož, ki bi morali braniti Hankau, poslal v Šanghaj. Ko bodo prispeli v Sunkiang, bo 80.000 mož stalo nasproti kantonskim četam.

London—Moskva

Napetost narašča.

London, 3. marca.

Zunanji minister Chamberlain je večeraj izjavil v spodnji zbornici, da bo podal v eni prihodnjih sej izjerno poročilo o ruskoangleških odnosih. Obenem je sporočil, da bodo v kratkem prispela dokazila, iz katerih je razvidno kakšno odgovornost si je Rusija naprtila s svojimi protiangleškimi akcijami.

Včeraj je ministrski svet razpravljaj o ruskem odgovoru. Mnenje članov vlade je jako različno. Večina je mnenja, da Chamberlain ni ubral prave poti in da s svojim protestom ni dosegel uspeha. Prelom diplomatskih odnosov z Rusijo pa bi škodil le ugledu Velike Britanije, ki bi morala za to nositi vso odgovornost.

Vsa angleška javnost napeto pričakuje vladine odločitve. Chamberlain sam je zozirrom na politični položaj v srednji Evropi in na Balkanu proti prelomu odnosov z Rusijo.

Moskva, 3. mara.

Trocki je imel v torek velik govor, ki ga je publika frenetično sprejela, zlasti ker Trocki že dolgo časa javno ni nastopal. V svojem govoru o kulturnem razvoju Sibiri je omenil tudi Anelijo, o kateri je dejal: »Nas obtožujejo, da se vmešavamo v zadeve drugih držav. Vidimo pa, da pošiljajo Anglija, Amerika, Francija, Italija in Japonska svoje čete v Šanghaj. Te veselije si potem upajo obtoževati nas, ko vendar same z vsemi silami ovirajo boj Kitajcev za svobodo. Jasno moramo gledati. Vse to podvzema Anglija le radi tega, da zakrije svoje namene v boju proti Rusiji.«

Obrtniki

pristopajte k

„Samopomoči“!

Dnevna kronika

— Težave v trgovinskih pogajanjih z ČSR. Glasom pogajani za sklep trgovinske pogodbe z Češkoslovaško se vodijo za enkrat v Beogradu in se bodo nadaljevala v Pragi. Kakor doznavamo, ne kažejo češkoslovaški delegati nikake

volje, da bi hitro prišlo do sporazuma, ker očitno žele, da se sklene najprej pogodba med ČSR in Madžarsko. Glavne ovire pa delajo težnje Češkoslovaške varovati svojo mlinsko industrijo. — Češkoslovaški hočejo olajšati uvoz našega žita, ne pa moke. Gospodarski krogi se boje, da ne bo prišlo še tako kmalu do sklepa.

— Kongres mednarodnih trgovskih zbornic v Parizu. Te dni se je vršil v Parizu kongres mednarodnih trgovskih zbornic. Oseminštirideset narodov je poslalo svoje delegate, samo jugoslovanskih ni bilo. Kolikor nam je znano, obstojajo trgovske zbornice, ki pripadajo mednarodni zvezi trgovskih zbornic tudi v Jugoslaviji. Čemu niso poslale svojih delegatov? Sumi se, da niso bile obveščene. Na banketu sta govorila g. Bokanovski in g. Clementel. Prvi je izrazil svoje zadovoljstvo nad tem, da more pozdraviti člane mednarodne trgovske zbornice, ki na simboličen način inkarnira in daje življenje veliki ideji skupnih interesov, kooperacije in ekonomske enotnosti med vsemi narodi. — Sedem let že deluje za ekonomski mir potom občin in specialnih sejmov. — Progres dobička in stroškov danes ni na onih višini, na kateri bi se moral nahajati. Ekonomski organizem se mora otresti ekonomskih predsodkov. G. Clementel je v svojem govoru dejal: »Nek misteriozni zakon vodi človeštvo na pot bratstva in ljudske solidarnosti. — Treba bo prebrsti še dolge etape in mnogo dobre volje, da se doseže cilj, ki bo gotovo enkrat dosežen in prokleti bodo oni, ki se bodo protivili doseči veliki cilj.«

— Naše lesno tržišče in rumunski les. Ker je rumunski les v Cürichu poskočil od 2,70 na 3,20, bo našim lesnim industrijalcem veliko lažje konkurirati rumunski lesni trgovini.

— Grčija hoče zvezo z Jugoslavijo. Grški listi poročajo, da bo grška vlada predlagala jugoslovanski vladi, da se sklene trgovinska pogodba med obeh državama. Naš poročevalec se je tozadevno informiral v Beogradu in doznal, da je odvisno od vlade, kako stališče bo zavzela k konvencijam, ki so bile sklenjene med vlado Pangalosa.

— Pričetek zasedanja Društva narodov. Seji DN, ki se bo pričela v ponedeljek, bodo prisostvovali tudi Briand, Chamberlain, Vandervelde in Stresemann. Najvažnejši točki dnevnega reda sta saarsko vprašanje in nemško-poljski odnosaji.

— Splitsko gledališče pred krizo. — Splitsko gledališče je moralo radi pomankanja denarja s prvim aprilom odpovedati vsem članom operete. Tudi izdatki za dramo bodo reducirani na minimum.

— Italijanski bojni načrti. Turški listi zatrjujejo, da se Italija sporazumno z Anglijo pripravlja za boj, katere cilj je osvojitve Male Azije. Zaradi tega, pravijo časopisi, je turška vlada prisiljena utrditi maleazijsko obalo.

— Kitajska za sporazum z Ameriko. Kitajski poslanik v Washingtonu je dobil brzojaven nalog, obvestiti ameriško vlado, da je Kitajska pripravljena v zmislu ameriških resolucij skleniti posebno pogodbo z Združenimi državami, ki bi bila neodvisna od pogodb z drugimi državami.

— General Sun zapuščen. Dva najvažnejša podpoveljnika generala Suna, ki imata je bila poverjena obramba Šanghaja, sta z vsem štabom večeraj jutraj pobegnili. Domneva se, da bo prišlo med vojaštvom do pokoljev.

— V brambi brata ubil očeta. Trgovec Ivan Müller iz Santosa, ki je pred šestimi leti ustrelil svojega tasta in radi tega odsedel večletni zapor, se je v torek aprl z družino in v sporu s sekiro ubil svojega najmlajšega sina. Ko je starejši sin videl svojega brata ležečega v krvi na tleh, je zgrabil sekiro in očetu z enim udarcem preklal glavo.

ZADNI KONAK

Briljantna komedija. „Gänsehäufel“, Xenija Desni, Livio Pavanelli. Tel. 121. 385 KINO APOLO.

Mariborske vesti

Maribor, 3. marca.

Ljudska univerza

Dve zelo interesantni umetnostni prireditvi.

V petek 4. marca ob 8. uri zvečer predava svetovnoznani umetnostni zgodovinar Dunajske univerze prof. dr. Strzygovski o temi: Je li umetnost človeška stvaritev? in sicer s pripomočkom mnogih skioptičnih slik. To predavanje je prvo izmed treh predavanj, ki jih namerava prirediti veliki učenjak v svrhu pojasnitve pričetka umetniškega ustvarjanja. Drugo, in tretje predavanje sledi v poznejšem času.

V ponedeljek 7. marca ob 8. uri zvečer pa predava direktor Zagrebske akademije dr. Branko Senoa o hrvaškem slikarstvu in kiparstvu in trdno smo prepričani, da bo takrat pokazal Maribor večje zanimanje kot pri prvem predavanju o hrvaški arhitekturi. Omenimo še enkrat, da je imel ta odlični hrvaški umetnostni zgodovinar v Beogradu 1200 poslušalcev.

V petek 11. t. m. priredi prvi baritonist Zagrebske opere g. Hrzič koncert, na katerem bo pel najlepše hrvaške umetne pesmi. G. Hrzič slovi kot najboljši interpret hrvaških arid, in je žel največje priznanje tu in v inozemstvu kot operni in koncertni pevec.

Ta večer bo zaživel vrsto prirediteljev iz hrvaške glasbe, tako da je dana Mariborčanom priložnost premostriti in spoznati ves njen razvoj.

Predprodaja vstopnic se prične v ponedeljek 7. marca pri ge Zlasti Brišnik in g. Höferju.

m Smrtna kosa. Včeraj ob 22. uri je po dolgi boleznj preminula gospa Lina dr. Gustinova. Pogreb ugledne in priljubljene pokojnice se bo vršil v soboto dne 5. tm. ob 15. uri iz kapelice na pokopališču v Pobrežju. Naše iskreno sožalje.

m Koncert učencev gospe Brandlove. Kakor vsako leto, se vrši tudi letos produkcija učencev ge Brandlove in sicer dne 8. marca ob 20. uri v veliki kazinski dvorani. Opozarjajo se zlasti conjenji stariši, da privedejo k koncertu malčke, da se jim vzbudi veselje do glasbe, ko bodo videli nastopiti z uspehom svoje drugove v nežni starosti. O natančnem sporedu pozneje. Predprodaja vstopnic v trgovini J. Höfer ulica 10. oktobra št. 2.

m Polovična voznja za udeležence skupnega občnega zbora Pokrajinske zveze vinogradnikov za Slovenijo ter Vinarskega in sadiarskega odseka kmebijske družbe za Slovenijo v Mariboru, ki se vrši dne 5. marca ob 11. uri na srednji vinarski in sadiarski šoli v Mariboru je dovoljena. Vozni listek, ki se kupi na odhodni postaji velja za potovanje nazaj, ako se izkaže lastnik listka s potrdilom, da je prisostvoval občnemu zboru. Za odbor zveze in odsekov: Ing. Ivo Zupanić s. r. t.č. tajnik.

m Opozorilo trgovcem. Vljudno se naproša, da vsi dobavitelji za ciklamno reduto ISSK Maribora nemudoma predložijo račune blagajniku g. Doležalu v Mariborski tiskarni, najkasneje pa do 6. tm. ker sicer na kasneje došle račune se ne bo moglo ozirati.

m Razstavljeni atoportret. V izložbi tvrdke M. Vahtar v Gosposki ulici je razstavljen atoportret priznanega umetnika-grafika prof. Lojze Žagarja. Deto se odlikuje po tehnični dovršenosti

v grafični umetnosti, kakor tudi po umetniškem izražanju. To je njegovo najnovše delo in dokazuje nepričakovani napredek v njegovem značilnem samoniklem ustvarjanju.

m Studenci pri Mariboru. Podmladek društva Rdečega Križa dekliške osnovne šole v Studencih p. Mariboru vprižori v soboto dne 5. in v nedeljo dne 6. marca 1927 obakrat ob pol 18. uri v Sokolskem Domu v Studencih v korist šolski knjižnici: Kraljičino z mrtvim srcem, mlad. igro v 4 dejanjih s pevskimi in rajalnimi vložki.

m Zdravniško društvo v Mariboru ima 4. tm. ob 19. uri v kolodvorski restavraciji v Mariboru sejo. 384

m Gibanje nalezljivih boleznih v mariborskem mestnem okolišu. Od 22. do 28. februarja sta oboleli na škrlatiniki 2 osebi, na davici dve, na gripi pa 133. Obolenj na gripi je bilo doslej javljenih mestnemu fizikatu 234. Izven bolnice je umrlo na raznih boleznih v januarju in februarju t. l. 71. oseb lansko leto pa v istem času 58 oseb. — V Mariboru se je v tek. letu pojavil že drugi slučaj stekline in sicer na psu, ki je last gosp. Kavran Konrada, stanujočega v palači Pokojninskega zavoda na Kralja Petra trgu. Občinstvo se opozarja, da se vsakdo, ki je bil ugriznjen od kakšnega psa ali mačke nemudoma javi na mestnem fizikatu. Le pravočasna imunizacija (cepljenje) obvaruje poškodovanega stekline. Pri zakasnelem cepljenju oziroma izbruhu stekline je zdravljenje brezuspešno. Inkubacija, to je doba od okuženja do izbruha boleznih traja pri steklini 1 do 6 mesecev. V tem času človek ne občuti nikake spremembe na svojem zdravju.

m Občni zbor društva konceptnih uradnikov politične uprave iz Slovenije. Dnevni red: 1. Poročila odbornikov, 2. poročilo nadzorstva, 3. volitve novega odbora, 4. predlogi, 5. slučajnosti. — Občni zbor se bo vršil dne 19. marca t. l. v knjižnični dvorani velikega župana mariborske oblasti v Mariboru. Če bi bil ta zbor ob napovedani uri nesklepčen, se bo vršil drugi pol ure pozneje, po § 16. društvenih pravil sklepčen ob vsakem številu navzočih.

m Morske ribe. Jutri v petek se bo prodajalo svežo morsko ribo v Vojašniški ul. 6. tik Drave na dvorišču. 379

m Veliki Jožefov sejm pridedi Gradbeni odsek Sokolskega društva v Mariboru dne 18. t. m. v vseh prostorih Narodnega doma. 383

Halo! KABARET EVROPA Halo! Vsak dan nastopa znani mednarodni komik Hugo-Hugo. Salve smeha, obilo zabave in razvedrila. Nastopajo tudi akrobatske plesalke in dumajski plesni duo z ekscentričnimi plesi.

Narodne gledališče

REPERTOAR.

Četrtek, 3. marca ob 20. uri »Vesela vdova« ab. A. Kuponi. Petek, 4. marca. Zaprto.

Sobota, 5. marca ob 20. uri »Vesela vdova« ab. C. Kuponi.

Nedelja, 6. marca ob 15. uri »Revček Andrejček«. Znižane cene. Kuponi. — Ob 20. uri »Cigan baron«. Znižane cene. Kuponi.

Mariborski gledališki abonenti se naprošajo, da vplačajo nadaljni obrok vsaj do 10. marca.

»Madame Butterfly« na mariborskem odru. Že pred par leti je gled. uprava najavljala možnost vprižoritve Puccinijeve najpopularnejše opere »Madame Butterfly«, a vedno so prišle zapreke vmes. Zdaj se bo slednjič izpolnila želja mariborskega občinstva, da vidi tudi to prekrasno delo svetovne operne literature. Premijera bo že v prvi polovici marca.

Sokolstvo

o Starejše telovadce Sokolskega društva v Mariboru se tem potom pozivlja, da sigurno prihajajo k vajam vsako sredo in petek točno ob pol sedmi uri zvečer v gimnazijsko telovadnico. Nadalje se vabi tudi vse one, ki žele v tem oddelku telovaditi, da pridejo v navedenem času v telovadnico. Vaditelj.

Iz Rusije

Rasputinov tajnik v Ječi

Zli duh mračne Rusije.

Te dni je bila pred petrograjskim sodiščem zapečaten usoda Osipenka, bivšega Rasputinovega tajnika, tajnika v službi — preroka in božjega človeka. To je bil 38-letni Ivan Zimovjevič Osipenko, kmetski sin iz černigovske gubernije. Osipenko je bil dolgo časa agilen član komunistične stranke. Več let je celo služboval sovjetom dokler ga končno niso organi zloglasne Čeke v decembru leta 1926 zaprli. Aretiran je bil v noči, docela neopazeno in pod pretvezo da žele izvedeti podrobnosti iz življenja famoznega Rasputina. Preiskovalni sodnik Lipkin, kateremu je bila poverjena preiskava, je napisal v »Krasni gazetki«: »Na moj predlog piše Osipenko zanimive memoarje. Že prvih 200 strani dokazuje, kako velik je bil vpliv Osipenka v okolici in v akcijah

Rasputina. Toda objavljanje teh zapisnikov je bilo preprečeno v interesu preiskave in zbiranja obtežilnega materijala proti Osipenku.

Istočasno je bil aretiran tudi metropolit Sergij, naslednik bivšega patrijarha Tihona, ker ni hotel podvreči cerkev in njeno hierarhijo sovjetskemu režimu.

Med pričami v tem zanimivem procesu se nahaja tudi eden izmed bivših vojnih ministrov. Na podlagi sovjetskega zakona je Osipenko pozvan na odgovor radi obtožbe v kateri se zatrjuje, da je bil tajni član in tudi delavec v organizacijah, katerih politični cilji so režimu sovjetov nasprotni.

Osipenko dolže, da je pripadal tajnemu revolucionarnemu gibanju, ki bi naj pripravilo upor seljakov proti oblastim. Z ozirom na zanimiva priznanja Osipenka, je proces dvignil v bivši prestolnici mnogo prahu, toda petrograjska javnost o detajlih ni poučena, kajti tisk dobiva le površne informacije in primarno jako ostrižena poročila. O izpovedbah osumljenca tisk ne govori ničesar. Doznalo se je samo nekatere malenkosti iz življenja Osipenka.

Bivši carski metropolit v Tuli, ga je vzel k sebi, ga izobrazil v bogoslovju in ga imenoval svojim tajnikom. Kasneje je prišel z njim v Petrograd, od koder je l. 1916. krenil na rusko zapadno bojišče v vrhovno carsko komando. Car in carska rodbina mu je posvečala izredno pozornost in Osipenko si je pridobil neomajano zaupanje vsega dvora. Tako mu je bilo lahko priti do Rasputina, ki ga je kasneje imenoval za osebnega tajnika. V kratkem času je bil Osipenko na dvoru docela domač in je poznal vse tajnosti dvora in ministrstev. Dvorska kamarila je trepetala pred njim kakor pred mogočnim, tajinstvenim Rasputinom.

Med najkrajnje in gospodarsko najpodjetnejše države je vsekakor prištevati Rusijo, ki razvija v vseh vprašanih močno intenzivnost, docela paralelno z Nemčijo in Ameriko.

Prometni komisariat je naročil v inozemstvu šest velikih parnikov, ki so namenjeni za promet po Črnem morju. Razen tega je nabavljen tudi orjaški potniški parnik s 400.000 pudli nosilnosti. — V mestu Jenisejsk na skrajnem severnem robu mrzle Sibirije bo v najkrajšem času dogotovljena radio postaja, ki bo vzdrževala stike z najoddaljenejšimi kraji do Krasnojarska. — V Petrogradu je ustanovljeno podjetje za izdelovanje pisalnih strojev, kar je prvi poizkus te vrste v sovjetski Rusiji. Tvorinica bo letno izdelala 15.000 strojev, katerih cena se bo stopnjevala zniževala od začetne cene 250 rubljev. — Mesto Kotelniki, ki ga je požar docela uničil, bo sovjetska vlada zopet zgradila in je v to svrho določila 1 in pol milijona rubljev kredita. Mesto bo, sočeč po dosedanjih načrtih, najmodernejšje v Evropi. Imelo bo šole, bolnice, vse mogoče humane, higijske, socialne in gospodarske ustanove, tako da bo v vsakem oziru drugim prednjačilo. — Iz Petrograda poročajo, da bo Rabindranath

Tagore posetil sovjetsko Rusijo sredi maja t. l. — Vulkan Sagusu na Kavkazu, o katerem se je domnevalo, da je popolnoma ugašen, je pričel ponovno bruhati lavo. Več kmetskih selišč je lava že dosegla. Prvi izbruh je spremljal močan potres, ki je zahteval tudi več ljudskih žrtev. Na lice mesta je iz Moskve prispela naučna ekspedicija, ki bo delovanje ognjenika porušila.

Iz filmskega sveta

Čemu se občinstvo smeji?

Novi komik First Nationala je napisal sledeče šaljive vrstice:

Ko so me vprašali, kaj mislim, kakim prizorom se občinstvo najbolj smeji, sem nekoliko ur premišljal. Na koncu sem se uveril, da se občinstvo najbolj smeji duhovitim prizorom. Mnogo težje pa je določiti, kaj je duhovito in kaj ni duhovito. Ako to ne bi bilo tako težko, bi imeli pisec mojih del mnogo lažji posel in tudi občinstvo bi se lepše zabavalo. Seveda je nevarnost, ako bi kdo napačno razumel in trdil, da je vse, čemur se občinstvo smeji, duhovito. Ko sem se neizmerno mučil, da odigram slavno in dostojno vlogo »Lopudske sirote«, se je svet vil od smeha, dasiravno sem hotel podati resno stvar.

Občinstvo se je smejal, ker sem čisto padel na nos, ker mi ženske obleke niso pristojale in ker si je vsakdo mislil, da bi sam mnogo bolje odigral vlogo Trdim, da je občinstvo zelo zlobno in da se najraje smeje tujemu zlu.

Toda ni samo občinstvo zlobno. V filmu »Čevlji, ljubezen in dolarji« sem imel nalogo, da z metanjem kamenja preženem zaročenko. Pred tem bi moral prenehati vihar in jaz bi moral metati kamenje. Na največje začudenje piš, ki so ga delali veliki aeroplanski motorji s propelerji ni prenehal, temveč se je celo podvožil in mi lučal kamenje nazaj v glavo. Verujte mi, da to ni najmanj ni bilo zabavno, toda moji tovariši so se vendarle smejali in operater je mirno snemal naprej. On se je celo na ves glas smejal.

V istem filmu letim nekaj minut nad prepadom in se nahajam v veliki nevarnosti. Pri tej sliki se je newyorško občinstvo naravnost neverjetno smejal in prepričan sem, da tudi drugod ne bo nič boljše. Iz vsega tega je razvidno, da se občinstvo žalibog takrat nasmeji najbolj iz vsega srca, ko ima ubogi igralec najmanj povoda za smeli.

Kako se pišete?

Ljudje čestokrat mislijo, da je ime popolnoma postranska stvar in da je vseeno, kako se človek piše. To pa nikakor ni pravilno. Najboljši dokaz za to ima Blanche Sweet.

O priliki nekega plesa v Hoolywoodu se je Blanche Sweet sestala z nekim učenjakom, ki o filmu ni imel baš mnogo dobrega pojma. Predstavil se je Blanche, ki se je nasmehnila in mu povedala svoje ime: Sweet.

»To vidim«, je odgovoril učenjak, toda prosim vas, kako se pišete? (»Sweet« namreč pomeni v angleščini dražesten, ozir dražestna).

Trgovska oprava.

pripravna za vsako stroko po ceni na predaj. Jos. Tomazin, Grajski trg 4. 377

Na stanovanje

se sprejmeta dva gospoda ali dve gospodični. Aleksandrova cesta 44/III. desno. 375

Kyffhäuser-Technikum

Frankenhausen (Nemčija)

Ing. šola za avto in strojegradbo, elektrotehniko. Porečni oddelki za poljedel. stroje in zrakoplovno techn.

Išče službe

v upravi lista.

kličevarničarski vajenec. Naslov 368

Sveža Morska riba

se dnevno peče v že dobro znani

Prvi dalmatinski kleti

Maribor, Mesarska ulica 5

181

Povodnik.

POPRAVILA

gumijevih čevljev in

galoš

GOVEDIČ 204

Frankopanova ulica št. 10

Radi dospevanja novega pomladanskega blaga in v zmanjšanje prevelike zaloge se prodaja

vsa zaloga



in



vseh vrst in cen

po razprodajnih cenah

Oglejte si cene v izložbah!

Jos. Karničnik

Slovenska ul. 10

SVARILO!

Gospod Oto Petermann se od 1. marca t. l. ne nahaja več v moji službi, vsled česar ni upravičen naročevati za mojo tvrdko dela ali dobave blaga. — Fakture brez podpisane naloga moje tvrdke se ne pripoznavajo.

AUTO-MOTOR, I. J. gf. Herberstein
Maribor, Gosposka ulica št. 20

Naša najljubša, skrbna mati, gospa

Lina dr. Gustin-ova

ovdovela Vodopivec, roj. Fabiani

je v sredo, dne 2. marca ob 1/2.22. uri po dolgotrajni, mukepolni bolezni, previdena s tolažili sv. vere, boguvdano preminula.

Pogreb drage pokojnice se vrši v soboto, dne 5. marca ob 15. uri iz kapelice mestnega pokopališča v Pobrežju.

Sv. maša zadušnica bo darovana dne 7. marca ob 7. uri v frančiškanski župni cerkvi.

Maribor, dne 3. marca 1927.

Žalujoči otroci:

Emil, Santa, Mira, Julij in Vera.

Posebne parte se ne izdajo.

396

Mestni pogrebni zavod v Mariboru.